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Auxiliar 10

Resumen:

Definición de convergencia: xn → l⇔ ĺım
n→∞

xn = l⇔ (∀ε > 0)(∃n0 ∈ N) tal que |xn − l| < ε.

Propiedades útiles:

1. Álgebra de sucesiones.

2. Teorema del sandwich:
Sean (un),(vn) y (wn) sucesiones tales que (un) y (wn) convergen a l ∈ R y además existe
n0 ∈ N tal que (∀n ≥ n0) un ≤ vn ≤ wn, entonces (vn) converge a l.

3. Teorema de sucesiones monótonas:

• Si (sn) es una sucesión creciente (a partir de un n0 ∈ N) y acotada superiormente, entonces
es convergente.

• Si (sn) es una sucesión decreciente (a partir de un n0 ∈ N) y acotada inferiormente,
entonces es convergente.

4. Ĺımites conocidos:

• ĺım
(
1 + 1

n

)n
= e.

• Si ĺım qn = q, entonces ĺım(qn)n =


0, si |q| < 1.
1, si q = 1.
diverge, si |q| > 1.

Nota: note que en particular funciona cuando qn = q (∀n ∈ N).

• Si ĺım an = a > 0, entonces ĺım(an)
1
n = 1.

Nota: note que en particular funciona cuando an = a (∀n ∈ N).

• ĺım
n
√
nk = 1, (∀k ∈ N).

• Si |q| < 1 y k ∈ N, ĺımnkqn = 0.
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(P1) Sea (xn) una sucesión convergente a l ∈ R, y sea f : N→ N una función estrictamente creciente.

(a) Pruebe que la sucesión (xf(n)) es convergente a l.

(b) Calcule ĺım

(
n2 + 2

n2 + 1

)n2

(P2) Considere la sucesión definida mediante la recurrencia:

an+1 =
an
2

(1 + a2n−1), con a0, a1 ∈ (0, 1)

(i) Demuestre que (∀n ∈ N, n ≥ 2) an ∈ (0, 1)

(ii) Muestre que (an) es convergente.

(iii) Calcule el ĺımite.

(P3) Sean (un) una sucesión creciente y (vn) una sucesión decreciente tales que ĺım(un− vn) = 0. Pruebe
que (un) y (vn) convergen y tienen el mismo ĺımite.

(P4) Calcular cuando existan los siguientes ĺımites:

(i) ĺım

(
3n− 1

2n + 4

)n

.

(ii) ĺım n

√
2n + 1

n23n+1
.

(iii) ĺım n
√
n3 + 100n2 + 3

(iv) ĺım

(
n + 1

n + 2

)n+1

(v) ĺım n
√
an + bn, a, b > 0

(vi) ĺım
an + bn

an+1 + bn+1
, a 6= b
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